



Proprietatea intelectuală și drepturile de autor



O definiție

Proprietatea intelectuală se referă la proprietatea cuiva asupra creației lor și implică brevete, drepturi de autor și mărci comerciale care definesc cine are dreptul să partajeze sau să folosească creația cuiva..



De ce este important?

Partajarea sau crearea de conținut online poate deveni dificilă atunci când poate include sau poate fi trecută drept proprietatea altcuiva. Chiar și cu multe măsuri împotriva pirateriei digitale, este încă foarte ușor să accesezi conținut ilegal contrafăcut online. Mulți artiști se confruntă cu consecințele grele ale furtului sau copierii lucrărilor lor, în special odată cu creșterea generatorilor de inteligență artificială care folosesc conținutul existent pentru a crea modele noi, adesea fără credit pentru creatorii originali..



Sfaturi și ponturi

- ➔ Diferite țări și platforme au legi și reguli diferite cu privire la drepturile de autor și proprietatea intelectuală. Recunoașteți și respectați-le pe cele care vi se aplică.
- ➔ Acordați întotdeauna credit a ceea ce distribuiți. Dacă aveți îndoieli, cercetați creatorul sau proprietarul cu o imagine inversă sau o căutare de cuvinte cheie sau specificați „autor necunoscut”.



Resurse și instrumente utile



IP Careers (UK IP jobs board), [“Article 13: Copyright and Social Media”](#), oferă sfaturi despre cum să vă protejați creațiile și riscurile rețelelor sociale pentru creatorii de conținut.



Documentul Comisiei Europene, [“Audiovisual and media policy”](#), explică temeiul juridic și rolul PE în crearea mass-media și dreptul de autor digital.



Renee Hykel Cuddy pe Legal Zoom, [“Copyright issues for social media”](#), explică capcanele repostării sau repunerii conținutului altcuiva pe rețelele sociale.





RESURSE PENTRU SIGURANȚĂ



Bertuzzi & Killeen pe Euractiv, [“EU Court ruling clarifies online platforms’ responsibility for copyright infringements”](#), menționează un caz din 2021 care opune titularilor de drepturi platformelor.



Your Europe, [“Încălcarea drepturilor de proprietate intelectuală”](#), menționează brevete, conținut contrafăcut și mărci comerciale cu legături specifice politicilor de proprietate intelectuală din UE.

